
令和５年度 大和高田市緑化推進協議会 議事録 

 

開催日：令和５年８月２４日 （木） 

開 催：午前 9：30～午前 10：20 

場 所：市役所新庁舎／５階会議室７ 

 

出席者：堂前委員 杉田委員 福本委員 當麻委員 

    瀬川委員 岡田委員 浅利委員 松若委員  

以上８名 

 

大和高田市：堀内市長 

事 務 局：柳課長 藤田課長補佐 上田主査 

案   件：１．役員選出 

      ２．緑化推進イベントについて 

      ３．緑化推進協議会委員視察研修の実施について  

      ４．本市緑化推進に関する提議、提案他 

 

その他 

 

傍 聴 人：0人 

 

＜議事＞ 

柳 課長：令和５年度大和高田市緑化推進協議会開催に辞 

市  長：挨拶 

柳 課長：事務局紹介 

※市長退席 

  

柳 課長：それでは、案件１に挙げております役員の選出に移らせていただきます。 

     大和高田市緑化推進協議会規約第 5条第 1項「協議会に会長及び副会長 1名を 

おき、委員の互選によりこれを定める」となっておりますので、皆様の審議を

宜しくお願いいたします。なお、自薦他薦を問いませんのでご意見をお願いし

ます。 

杉田委員：私、前会長として、次期会長候補に堂前委員を推薦させてい頂きたいと思いま

す。堂前委員は今年から大和高田市町総代連合会の副会長として任命されてお

られ、私は最適任者ではないかと思いますのでご審議のほどお願いします。 

柳 課長：只今、杉田委員より、会長は堂前委員が良いのではないかというご推薦があり



ましたが、皆様いかがでしょうか。 

全  員：異議なし 

柳 課長：それでは、異議が無いようですので、会長は堂前委員にお願いしたいと思い

す。堂前委員よろしいでしょうか。 

堂前委員：了承 

柳 課長：有難うございます。 

     次に副会長ですが、皆様ご推薦はありませんでしょか。 

岡田委員：私としては、杉田委員に副会長でお願いしたいのですが、いかがでしょうか。 

柳 課長：只今、岡田委員より、会長を降りられるということで、杉田委員に引き続き副

会長で、ご推薦がありましたが、皆様いかがでしょうか。 

全  員：異議なし 

柳 課長：それでは、堂前委員、杉田委員の二人よりそれぞれ、会長、副会長の職につき

まして、ご快諾頂きましたので、委員の皆様方の拍手を持ちましてご承認とか

えさせていただきます。 

全  員：拍手 

柳 課長：ご承認有難うございました。 

     それでは会長に堂前委員、副会長に杉田委員ということで、只今皆様方のご承

認により決定させていただきました。お二人にはこれより二年間どうか宜しく

お願い申し上げます。 

 

休                憩 

 

柳 課長：会議に入ります前に、大和高田市緑化推進協議会規則第５条第２項の中で、 

協議会は委員会の３分の２以上が出席しなければ、会議を開くことはできない

となっており、この協議会の総計が１４名であり、１４名に対して３分の２ 

を計算し、以上になると、四捨五入で切り捨てたとしても９名以上の参加が必

要になるのですが、先ほど電話で確認いたしましたところ、昨今新型コロナウ

ィルスの関係上、体調不良の方も数名おられるみたいで、事務局としては不測

の事態かと思いまして、この会議は成立するという事で、会議を開かせていた

だいてもよろしいでしょうか。 

全  員：異議なし 

柳 課長：それでは、会議を進めてまいりたいと思います。本日の案件について、ご審議

のほどをお願いしたいと思います。協議会規則第 6条第 2項の規定によりまし

て、会長に議長を務めていただきます。 

     堂前会長、本日の議事進行のほど、よろしくお願いいたします。 

会  長：前会長の杉田委員からご指名をいただき、皆様からご承認いただき、ありがと



うございました。２年間務めさせていただきます。皆様のご協力の程よろしく

お願いします。 

それでは、審議に入らせていただきます。お手元の資料にある案件につきまし

て、慎重なるご審議と、スムーズな議事進行ができますよう、ご協力のほどよ

ろしくお願いいたします。まず案件２にあります「緑化イベントについて」で

すが、事務局のほうから概要の説明をお願いします。 

事 務 局：それでは緑化推進イベントについて説明いたします。 

本市では、緑豊かな街づくりを推進することを目的として、毎年全国都市緑化

月間である 10月に、大和高田市市内都市公園を会場として、主催大和高田

市、協賛大和高田市緑化推進協議会、後援公益財団法人奈良県緑化推進協会の

かたちで、これまで植樹祭を開催しておりましたが、令和４年度から植樹祭に

代わる緑化イベントとして市民の方々にチューリップの球根の配布を緑化推進

委員のみなさまで行っていただきました。こちらは大変ご好評いただいており

ます。そこで今年度も、球根の配布を緑化推進イベントとして提案させていた

だきたいと思います。審議のほどお願いします。 

会  長：只今、事務局からの説明によりますと、昨年度より植樹祭に代わり新たなイベ

ントの一環として、緑化推進協議会より球根の配布を行ってはどうかとの提案

がありましたが、委員の皆様より何か他に新たなイベント等のご意見があれ

ば、頂きたいと思います。 

副 会 長：昨年は球根の配布という事で、盛大にたくさんの方に来ていただき大変良かっ

たと思います。高田市にはたくさん公園があるかとは思いますが、植樹祭がで

きるのは限られてくると思いますので、昨年に引き続き、今年も植樹祭に代わ

り、球根の配布を行っても良いかと思います。 

柳 課長：昨年の前任者からの引継ぎで、植樹祭の場所の選定で苦労しており、髙田市は

公園が少なく、植える場所が少なく厳しくなってきているという引継ぎがあ

り、その中で緑化を推進するという意味では、球根を配布することにより、市

民の皆様方が緑を育て、緑を楽しんで頂くことで、惹いては緑化の推進になる

のではないかと考えております。 

松若委員：昨年配布に参加しました。直接市民から“ありがとう”“家で植えます”とい

う声が多く聞かれました。いいところは継続していただき植樹祭も良いとは思

いますが、直接市民に球根を配布して、緑化に協力していただくのも良いかと

思います。費用の方はどうですか。 

事 務 局：植樹祭よりは安かったと思います。 

瀬川委員：私も家庭菜園を行っておりますが、お花はいいですね。 

岡田委員：球根は１球でも必ず花が咲きます。自分で植えて花が咲いたら嬉しいし、それ

で成長を楽しむことも大事なことかなと思います。 



事 務 局：時期としては１０月下旬を想定しており、昨年度は市役所で４０００個、保育

所等に１３００個配布しています。今年は、市役所で約３３００個、保育所等

に１６００個を考えております。 

会  長：それでは開催の案内については、委員の皆さんに連絡していただき、連絡が入

りましたら委員の皆さんは特段の用事がない限り、ご協力の程よろしくお願い

します。 

会  長：つづきまして、案件 3「視察研修の実施について」ですが、事務局よりその概

要を説明願います。 

事 務 局：視察研修につきましては、イベント会場、近隣自治体の公園・緑地等、先進的

な取組み・優れた景観を視察していただき、本市の緑化行政に提唱・提案して

頂くことを目的に、おおむね年１回実施しており、時期については１０月下旬

～１１月中旬を予定しております。昨年度につきましては中止となりました。

今年度について中止にするか実施するかについてご検討ください。 

会  長：只今説明頂いたようにコロナ禍により、視察研修を中止しておりましたが、本

年度の実施の是非について皆様のご意見をお願いいたします。 

副 会 長：事務局は実施するとなれば、視察場所は選定されておられるのですか。 

事 務 局：２カ所選定しております、バスの乗り入れ規制もありますので、エリアも限定

されますが、県外は滋賀県草津市の草津川跡地公園と京都市のしょうざんリゾ

ート京都の２カ所を候補地として考えております。 

副 会 長：他の協議会の視察研修も、今年からすべて行われておりますので、今年から視

察研修に行ってもいいと思います。 

松若委員：行きましょう。 

会  長：それでは、開催するという事で、場所については事務局に一任という事でお願

いします。 

会  長：次に進ませていただきます、案件４「本市の緑化推進に関する提議、提案等」 

     がございましたら、ご意見を頂きたいと思います。 

柳 課長：旧庁舎跡にようやく、スターバックスコーヒーが来て、その横が緑の普及とい

う事で、総務課が主管となり大和リースが間に入り、高田市に無かった芝生広

場ができております。芝の水やりが大変ですが、綺麗な緑ができていると言う

ことを報告をさせて頂きます。 

会   長 ：御礼挨拶終了 

 

 

 

 

 


